

# 益阳南县：女代表女委员数创新高

今日女报/凤网讯(通讯员孙扬)益阳市南县人大代表、政协委员中女性比例均创历史新高。近日,随着益阳市南县第十七届人大会议、第九届政协会议的陆续开幕,妇女界传来了这样的喜讯。

南县新一届人大代表中,女代表102名,占代表总数的38.63%;政协委员中,女委员62名,占委员总数的25%。这些女性代表和委员,都是来自机关、科技、教育、卫生、农村和企业界的优秀女性。

为确保南县女代表、女委员比例达标,县妇联从源头参与,

积极主动向县领导汇报《妇女发展纲要》中对女性参与决策管理的要求,得到了县委、县人大、县政协的高度重视,并将确保女代表、女委员占一定比例作为换届工作进行布置。

南县女代表、女委员数创新高,这既是县委重视的结果,也是各行各业妇女奋发有为、锐意进取的结果。新当选的女代表、女委员纷纷表示,要认真履职,不辜负广大妇女的重托,以更积极的姿态参与决策管理,促进男女两性政治平等发展。

采珍录>>

## “高危孕产妇救助金”温暖失独家庭

今日女报/凤网(通讯员谭璿)“宝宝,到妈妈这边来!”11月18日,韶山市银田镇南村,48岁的周圆满正在开心地逗坐在学步车里的8个月大的女儿。这种幸福有韶山市“高危孕产妇救助金”的功劳。

2013年,周圆满一家不幸成了失独家庭。在经过多次努力后,她通过试管婴儿技术怀上了孩子,但在怀孕5个月的时候,被检测出中央性前置胎盘、胎位不正等情况,有大出血的危险。“她当时的情况非常危险,大出血是要命的。”韶山市妇幼保健院妇保科何爱玉说。为确保周圆满顺利生产,湘潭市妇幼保健院、韶山市妇幼保健院、银田镇卫生院以及韶山市、乡、村三级妇联组织,都派人定期到她家进行孕期检查,跟踪服务,帮助她解决生活中的实际困难。直到今年2月份周圆满产下女儿。

为保障城乡贫困危重孕产妇能够得到及时有效治疗,提高贫困家庭孕产妇医疗保障水平,2016年韶山市将救助贫困危重孕产妇纳入市政府重点实施项目。今年6月,韶山市出台了《韶山市贫困危重孕产妇救助试行办法》,并根据本地实际情况,对因事、因病返贫家庭中的孕

产妇进行救助,周圆满就是其中一例。此外,韶山市卫计局为鼓励失独家庭积极面对生活,还给周圆满家送去了爱心助孕金2.1万元,并为她的安全分娩开辟了绿色通道。

韶山市妇联有效整合资源,对因事、因病返贫的孕产妇及其家庭,也开展了一系列关爱帮扶活动。韶山市妇联副科级干部罗秀琳介绍,韶山市妇联和韶山市卫计局,在做好危重孕产妇救助的工作中,不仅是体现在资金救助上,还表现在精细、周全的全程监护、心灵慰藉、生活关怀、孕期保健等方面,长期坚持把孕产妇孕期健康知识、化解风险知识送到孕产妇身边,韶山市也连续12年没有出现孕产妇死亡。

近年来,韶山市妇联积极履行社会责任,参与社会公共事务管理,联合韶山市卫计局扎实开展妇女病普查普治、免费婚检、孕产妇产期健康知识普及行动和“两癌”筛查等惠及妇女儿童的实事工作。让妇女群众和家庭享受更多更好的公共卫生服务,做到早预防、早发现,早治疗,全力提升妇女儿童健康水平,并率先在全省高质量、超额完成了“两癌”免费筛查工作。

## ■妇联星空

关键词:知识

### 郴州市:用生殖健康知识讲座守护大学生的青春

今日女报/凤网讯(通讯员黄莉)11月24日,一项以“守护青春为爱改变”为主题的生殖健康知识进高校公益活动走进郴州技师学院,赢得了该校师生的欢迎。

郴州市第一人民医院中心

医院妇科副主任、主任医师谭琛结合自身21年丰富的临床经验与理论知识,以图文并茂、实例说法的形式,为同学们传递了正确的生殖保健知识及如何自我保护。随后,义诊专家团队一对一地

进行专业指导和建议。

该活动由中国妇女发展基金会、湖南省妇女儿童发展基金会主办,郴州市妇联郴州技师学院承办。

### 娄星区:组织学习“禁赌限牌”规定

今日女报/凤网讯(通讯员付立吴湘枝)严禁上班时间(含加班、值班)在任何地点打牌,严禁任何时间在工作场所打牌,严禁任何时间、任何地点与任何人(家

人除外)进行以金钱、财物作注码赌输赢的打牌行为……近日,娄底市娄星区妇联组织全体干部职工学习了《关于在全市公职人员中实行禁赌限牌的规定》。

该《规定》内容还包括:凡违反规定者,一律严肃处理。在上班时间、工作场所打牌造成不良影响的,一律从重或加重处理;参与赌博涉嫌违法犯罪的,一律移送司法机关处理。

### 鼎城区:请医学专家进中学“关爱雏鹰”

今日女报/凤网讯(通讯员刘俊好)“这种亲身体验的方式,让我以后遇到意外伤害时不再手足无措。”11月29日,湖南省“关爱雏鹰·呵护健康”预防儿童意外伤害知识进校

园专场公益讲座走进常德市鼎城区谢家铺中学,中学生纷纷表示受益匪浅。

湖南省儿童医院急诊科专家马乐龙通过请同学们直接演练急救手法的方式,讲

解了儿童常见的意外伤害类型、急救措施以及预防意外伤害发生的知识。课后,省儿童医院还赠送了《儿童意外伤害防治漫画手册》给学校。

关键词:爱心

### 新邵县:50名高中女生接受“春蕾计划”捐助

今日女报/凤网讯(通讯员黄红娟)近日,从邵阳市新邵县妇联、县教育局举行的恒大集团“春蕾计划”项目资助春蕾高中女生活动座谈会上传出消息,至今已经有50名春蕾

高中女生接受捐助。新邵县人民政府副县长金艳出席座谈会。

县妇联主席刘立红、县教育局副局长龙剑锋等为品学兼优、家庭贫困的学生代表发放了助学金。

据了解,恒大集团于2015年9月在新邵县参与“春蕾计划”,资助了50名品学兼优、乐观、积极向上的高中女生,每人每学年1200元,连续资助三年。

### 宁远:“知心屋”让阳光照进儿童心里

今日女报/凤网讯(通讯员何阳周飞箭)永州市宁远县首个“知心屋”授牌仪式近日在宁远十小举行,这是该县首个留守儿童心理健康辅导中心。县妇联党组书记、主席邓水燕,县教育局党委副书记、副局长李学勤等出席。

知心屋项目是省妇联发起的关爱留守儿童心理健康辅导中心,宁远县是永州市知心屋仅有的3个试点县之一。宁远十小的“知心屋”严格按照标准建设,由省妇联提供的电脑、沙盘具套、哈哈镜等设备已投入使用。学校

配备了接待室、游戏室、心理咨询功能室、团体辅导室、亲情聊天室、心灵书屋等多个辅导功能室,并配备了专职教师负责“知心屋”的运行和管理工作。邓水燕希望能将这项工作开展得更好并推广到全县。

## 资讯 >>

### 蜡的世界,看这传承的蓝——湘西蜡染农博会上受追捧

今日女报/凤网讯(见习记者董智齐)“蜡染裙裾舞,绣襦似丝织”。11月29日,在长沙国际会展中心举行的2016中国中部(湖南)农业博览会(以下简称“农博会”)的雨花非遗展馆内,不少游客被馆内具有独特风味的湘西蜡染和优雅精致的蓝印花布吸引。

“湘西蜡染和邵阳蓝印花布都是国家级非物质文化遗产,参加这次农博会也是为了让更多的人知道它们。”湖南女红协会副会长罗沙沙说。湘西苗族有着独特审美观,

平时的装束及生活用品都用到了蜡染工艺来装饰,而现场展示的蜡染制品,在原来的特色上融入现代审美元素后有了优雅梦幻的美。“蜡染手工艺现在与室内家装对接,服饰、抱枕、鼠标垫、窗帘等都可以用蜡染制成,在喧嚣的社会里会有一种隐士般的享受。”湘西蜡的世界蜡染有限责任公司董事长姚六菊介绍道。姚六菊也是湖南女红协会的会员,原先供职于政府部门,由于深爱着湘西蜡染的工艺魅力,后来干脆辞去工作开了家蜡的世界印染公司,“让非遗文化深

入人心,就要让非遗进入普通寻常家”。

“在妇联的帮助下,我们湖南女红协会聚集了湖南2000多名手工编织艺人和传承者,除了传承和保护这些优秀的民间手工艺,也是精准帮扶贫困妇女就业创业、脱贫致富。”罗沙沙表示。据了解,省妇联着重通过发展妇女手工编织产业促进众创空间建设,重点扶持以长沙湘绣、湘西苗绣、张家界织锦、怀化侗锦、益阳竹艺、醴陵瓷艺等为代表的妇女手工编织基地,支持发展资金数百万元。

## 遗失声明

长沙市惟品晟汽车用品有限公司  
遗失财务专用章一枚,特此声明作废。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。

**新宁脐橙**  
甜若冰糖 / 皮薄多汁 / 易消化渣

**惊爆价**  
26.9元/5斤

扫一扫 码上购